

四川全面支持知识产权保护

专利交易市场活跃度西部第一

□本报记者 赵蝶

近年来,四川财政加大资金投入,转变支持方式,增强财金互动,全面支持知识产权保护,激发创新创造活力,取得显著成效。

积极转变支持方式,促进知识产权转化运用。设立省级知识产权运营股权投资基金,重点投向具有核心知识产权的优质企业、高价值专利池(专利组合)的培育和运营、知识产权重大涉外

纠纷应对和防御性收购、产业核心技术专利实施转化和产业化等方面。截至2022年底,基金规模6.37亿元,累计投资签约金额3.22亿元,有力推进知识产权运营体系建设、知识产权资产的流通和利用。

综合利用金融工具,形成多元化投融资体系。设立省知识产权质押融资风险补偿基金,对境内企业事业单位知识产权质押融资

贷款给予风险补偿。在风险补助资金引导下,2022年全省累计实现知识产权质押融资84亿元,高于全国平均增长水平18个百分点。推动知识产权证券化,2022年产权证券化项目已取得深交所10亿元的储架批复,计划2023年1季度完成首期发行,首期发行规模1亿元。

上下联动形成合力,实现创

新成果价值最优。聚焦创新创

转化,加强政策资金协同,完善服务链条,健全运用体系,推动提升核心技术专利转化效益。2022年,全省实现专利转化转让许可21495次,专利交易市场活跃度位居西部省份第一,有力推动解决专利“转化难”“获取难”的困境。四川省被国家知识产权局确定为专利转化工作成效显著省份,获得中央财政1亿元奖补资金。

贵阳市首批国家级专利导航服务基地入选

本报讯(记者 吴文俊)2月13日,记者从贵州省贵阳市市场监管局获悉,国家知识产权局于日前公布首批国家级专利导航服务基地名单,贵阳市知识产权保护中心入选。

国家级专利导航服务基地建设,是国家知识产权局充分发挥专利导航对知识产权运用的指导促进作用,服务地方重点产业,支撑创新驱动发展的重要举措。专利导航服务基地面向重点产业领域,以服务产业实际需求为导向,以推动专利导航成果应用为目的,承担专利导航需求对接、组织实施、推广应用等任务,通过专利信息资源分析产业发展格局和技术创新方向,明晰产业发展和技术研发路径,促进专利制度在产业运行中的综合应用,引导和支撑产业科学发展,助力重点领域关键核心技术攻关,推进创新主体提升核心竞争力。

近年来,贵阳市深入实施创新驱动发展战略和知识产权战略,全面加强知识产权创造、运用、保护、管理和服务,面向重点、支柱产业,聚焦传统产业转型升级和战略性新兴产业发展需求,积极开展专利导航工作,通过专利数据预警分析,为产业规划、企业研发、技术创新、招商引资等提供决策参考和知识产权信息支撑。近三年,贵阳市在智能制造、生物医药、信息技术、新材料、新技术等多个领域,开展液压柱泵/马达技术、智能化生产车间、高端装备制造产业、新型中药饮片产业等专利导航15个,有效加强研究成果的推广应用,提升知识产权转移转化成效,赋能产业创新发展,助力经济社会高质量发展。

贵阳市知识产权保护中心将以建设国家级专利导航服务基地为契机,围绕贵阳贵安重点产业和优势产业链持续开展专利导航,不断健全完善项目管理,成果共享和跟踪评价机制,推动专利导航成果应用,助力“强省会”战略实施和知识产权强市建设。

四川德阳市与罗江区两级联动加强知识产权保护

□彭海莲 本报记者 高明山 李鹏飞 文/图



近日,四川德阳市市场监管局执法支队(以下简称:执法支队)对德阳市罗江区市场监管局知识产权执法工作进行指导,交流探讨知识产权案件线索难以发现、网络违法证据难以固定、取证后哪些证据需要寻求第三方评审机构进行评审或鉴定等问题。

执法支队会同罗江区市场监管局对四川工业科技学院商标注册登记使用情况进行跟踪,并就商标侵权

类案件取证方向和鉴别证据真实性等进行交流,指导该学院要合理注册商标,将商标运用和保护进行合法规划,同时向学院知识产权负责人开展知识产权基础知识和相关法律法规宣传,增强学校的知识产权法律知识和保护意识。

据悉,下一步,罗江区市场监管局将持续加强知识产权保护,提高群众知识产权保护意识,优化营商环境,促进经济高质量发展。

成都铁路公安处剑门关车站派出所民警寇林 侠骨仁心守民安

“莫名其妙不要点,陌生账户不汇钱,亲友要钱要核实,政府不会要你钱。”

在四川广元剑门关高铁站,经常可以看到一位着装整洁的民警,拿着反诈宣传单用自创的“顺口溜”向候车的旅客们宣传反诈安全知识,他就是成都铁路公安处剑门关车站派出所民警寇林。

熟悉他的人们都知道,寇林性格仗义直率,平时乐于扶危助困,干起工作来敢打敢拼,一丝不苟,时间久了,大家都亲切地叫他“寇大侠”。

“我们做公安的,就是群众的‘守护神’。”这是寇林常挂在嘴边的话。

“全民反诈在行动”开展以来,寇林积极推动地方政府、铁路部门共建一线普法“宣传站”3个,与沿线16家学校、23个村(社)建立起反诈宣传合作机制,常态化摆放宣传展板、播放法条法规开展法治宣讲。2023年春运,剑门关车站派出所辖区没有一个旅客群众、沿线群众和铁路职工被骗,这是寇林交上的一份平安答卷。

事实上,在剑门关车站派出所,寇林交上的平安答卷不胜枚举。一次走村入户宣传,在和广元市宝轮镇红星村村民李清宣、罗开文交流中,寇林得知因他们的住房背靠西成高铁,高铁列车行驶过程中高速运行、鸣笛的噪音让他们和周围的住户根本没法安静地休息,特别是

老人和孩子更是叫苦不迭。“群众的事,再小也是大事!”寇林迅速与高铁车站、铁路机务部门取得联系,多次约见相关负责人反映问题、探讨措施、协商方法。最终,在寇林的协调下,铁路部门采取了安装隔音挡墙、设置禁鸣减速标志等措施一举解决了困扰村民们休息的噪音问题。

为群众解决问题,群众一传十、十传百,不久沿线路的十里八村都知道铁路公安有个能为群众办实事的“寇大侠”,许多人就慕名而来找寇林解决问题。

宝成铁路线路呈全开放状态,缺少下穿人行通道,尤其是一些生产生活沿线群众无路可走,只能横穿铁路,堵不了防不住,很容易发生安全隐患,其中利州区宝轮镇石羊村、剑阁县下寺镇沙溪社区赵家湾和桅杆村情况尤为突出,每天2000余名沿线居民需要穿越铁路读书、种地、赶集,很容易发生铁路交通事故。

群众反映的问题寇林在工作中早就发现了,并且一直在做工作,与广元市护路办、利州区综治办、宝轮镇派出所和铁路车务、工务等部门多方协商、会谈,从选址到设计,从资金到工期,前后历时大半年,3条下穿隧道终于修建完毕,困扰沿线群众多年的问题得到了解决。

在辖区内各个铁路单位的铁路



寇林说:“心里装着群众,群众就会给与铁路公安工作最大的支持。”因为在工作中总能融入群众、帮助群众,逐渐的,近百名群众自觉加入寇林的铁路线路治安警务团队的“微信群”,成为铁路治安群防群治的“生力军”。今年春运,群众为寇林提供情报线索上百条,帮助派出所打击沿线各类违法犯罪10余起,保障了春运中高铁列车的安全运行和旅客群众的平安出行。铁警寇林的侠骨仁心守民安,保平安,在西成高铁线上书写着一段段警民鱼水情深的佳话。

罗兆进 特约记者 王晓丹 文/图

有效化解物业矛盾纠纷 提升居民生活质量和宜居水平 武侯法院连续收到两面锦旗

□本报记者 胡斌 嘉月

近日,保利物业、中铁二局物业两家物业服务企业先后向四川省成都市武侯区人民法院法官、调解员送来锦旗,以表达感谢。

2022年,两家物业企业共计向武侯法院提起诉讼330余件,通过武侯法院专业法官和调解员的努力,这三百余件案件诉前纠纷化解率达到30%左右,有效化解了物业矛盾纠纷,提升居民生活质量和宜居水平。

武侯法院是怎么做的呢?

近年来,武侯法院针对物业纠纷从诉前、诉中、诉后三方位,搭建分层递进、衔接配套的物业纠纷诉源治理新格局,充分发挥司法在矛盾纠纷多元化解中的引领、推动、保障作用。

打造多元解纷体系 诉前调解出高招

关口前移,实现诉前调解全覆盖。专人专职配置调解人员,并将一名调解人员派驻至我区物业矛盾纠纷预防与化解中心。向调解员提供专业指导,确保调解程序的正当性及调解内容的合法性。以远程网络方式开展调解及司法确认,提高调解效率。府院联动,凝聚诉源治理合力。

深化物业纠纷联调中心运行实效。召开物业矛盾纠纷化解联席会,发布《物业纠纷案件审判白皮书》,并与区住建局、物业行业协会及各方代表进行座谈,交流物业纠纷预防发生、化解机制等问题。找准矛盾纠纷根源,以多种形式开展普法宣传活动,针对不同受众,按需解惑。

延伸审判职能 诉后跟踪促成效

广泛开展司法释明和判后答疑,彻底解开心结。促进案结事了。定期向服务物业区域数量较多、单一物业区域体量较大或是业主对物业服务满意度不高的物业服务企业发送司法建议。督促物业企业提升物业服务水平,从源头化解物业纠纷。

充分挖掘司法富矿,开展大数据分析和调研。对近三年审理的全部物业纠纷案件进行梳理,形成实证分析报告,并提出化解的对策建议。

债务欠款难要回 法庭帮忙促和解

□任红 本报记者 胡斌 嘉月

老吴、老李、老王都是从事汽车配件销售的生意人,张某曾是他们共同的合作伙伴。2020年期间,老吴、老李、老王都曾向张某销售汽车配件,张某分别向三人支付了数千元货款后,留下欠付三人共计12万余元的债务。

电话不接、微信不回,家里也不见人……三人无奈向四川省蒲江县人民法院提起诉讼。寿安法庭接收立案材料后,将三案并入诉前调解程序,但调解员仅与张某通话一次,陈述案情后,张某及其家属从此拒接电话,无法联系。

三案自此进入立案程序,蒲江法院送达专员数次电话联系无果,便至其家中、所在地村委会寻人,他又“消失”了。寿安法庭同三位债权人反复确认“蛛丝马迹”,确认张某及其亲属应该就在户籍地居住,但多次去找,均未找到人。承办法官不放弃,趁过年期间“突袭”,再次上门寻找,终于在张某家中将其找到。

面对面询问,张某对欠款事实并无争议,也道出了近年来生意亏空、上家欠款而无力付款的苦衷。在其家中,寿安法庭着重对张某释明了成为失信被执行人可能对其产生的不利影响,张某同意积极与债权人协商、和解。

基于双方共同的调解意愿,寿安法庭遂组织各方进行协商。

张某为表诚意,于2月3日调解当日在家人的帮助下,分别向老吴、老李、老王支付了1万元、2万元和2.5万元。

老吴、老李、老王也在逾期付款利息上作出让步,予以了免除。最后,各方也顺利对剩余未付款达成了分期支付的一致意见,余款共计7万余余元将最迟于2024年5月底前付清。

至此,三件纠纷暂时告一段落,寿安法庭也将持续关注本案款项履行状况,监督欠款方诚信履约,推进三案彻底化解。

法官有话说

诚信是中华民族传统美德,是社会主义道德建设的重点内容,是个人、社会和国家得以存续发展的基础。

民事主体从事民事活动也应当按照《中华人民共和国民法典》第七条的规定,遵循诚信原则,秉持诚实,恪守承诺。(第七条【诚信原则】民事主体从事民事活动,应当遵循诚信原则,秉持诚实,恪守承诺。)

人无信不立,业无信不兴,国无信则衰。对于不履行生效裁判文书的人员,人民法院将依法申请对其采取限制高消费、列入失信名单、罚款、拘留等措施,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

遗失公告

四川恩德物流有限公司不慎将车辆川E71818的运输证遗失,特此声明作废。

四川恩德物流有限公司
2023年2月10日

遗失公告

南江县和平镇李疆餐馆《食品经营许可证》(证号:JY25119220031745)副本遗失,特公告声明作废。

南江县和平镇李疆餐馆
2023年2月13日